

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Григорий Булыгин принят кандидатом
в члены ВКП(б)

Серая, бесправная жизнь была в прошлом Григория Васильевича Булыгина.

—Нас осталось от отца 6 человек, один другого меньше, — рассказывает тов. Булыгин. — Горькая бедность, батрачество, вечная нужда выгибывали на нас из-за каждого угла.

Только Коммунистическая партия, советское государство, вконец изменили лицо крестьянской деревни, активизировали ее, дали крестьянам и их детям образование, широкие права действий.

С первого же дня образования советской власти Григорий Булыгин — активный общественник на селе.

Со дня организации колхозов семья Булыгиных становится самоотверженными тружениками на колхозных полях. Затем т. Булыгина, как лучшего колхозника, ставят кооператором, после бригадиром полеводческой бригады и с 1938 года Григорий Васильевич работает председателем колхоза.

За период его работы председателем артели им. 8 Съезда Советов является в числе передовых колхозов в районе.

Особенно усилил свою работу в колхозе т. Булыгин с момента Великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистской поганью.

По его инициативе, как лучшего агитатора в колхозе, бы-

ло собрано средств среди населения на строительство одного танка. Сам Григорий Васильевич внес 3 тысячи рублей.

В период реализации Второго Военного Займа семья т. Булыгина дала займам государству 7 тысяч рублей и написала об этом сыновьям — фронтовикам Николаю и Петру.

В борьбе за выполнение слова, данного т. Сталину — вырастить в 1943 году 80 пудов с га зерновых и 600 пудов картофеля — т. Булыгин обеспечил высококачественную обработку земли, в результате всходы зерновых культур здоровые, чистые, на славу растут озимая рожь.

За умелое ведение хозяйства, установление твердой дисциплины среди всех колхозников, за неустанное повышение своего общеобразовательного и политического уровня знаний, активную общественную работу бюро районного комитета ВКП(б) удовлетворило просьбу тов. Булыгина — приняло его кандидатом в члены ВКП(б).

Нет сомнения, что тов. Булыгин будет с честью носить звание коммуниста и приложит все усилия к тому, чтобы его колхоз был и остался в числе передовых колхозов района.

И. ЕВДОКИМОВ.

Здоровый отдых детям

Повседневную заботу о жизни человека проявляет наше государство и большевистская партия.

В нынешнем году правительство отпустило огромные средства для организации детских оздоровительных площадок, санаторий, пионерских лагерей.

В нашем районе с 1 июля организуются и начнут работу 10 санаторных площадок, один пионерский лагерь и один санаторный лагерь с общим охватом 500 человек. В них будут отдыхать дети в возрасте от 8 до 13 лет. В

первую очередь путевки предоставляются детям фронтовиков и военнослужащих.

Помощь в приобретении путевок обязаны оказать профсоюзные организации. Дать хороший отдых детям, набраться им сил для нового учебного года есть полная возможность.

Задача партийных, советских и профсоюзных организаций оказать реальную помощь в организации и проведении этого важнейшего мероприятия.

С. ПОГАДАЕВ,
школьный инспектор РайОНО.

Как получить второй урожай картофеля и капусты

Каждый год приходится набирать, как на огородах после уборки раннего картофеля выбрасывают ботву. Это неправильно. Наш совхоз «Суханово», Ленинского района, Московской области, уже три года получает два урожая картофеля в одно лето с одних и тех же кустов. При этом, как правило, второй урожай больше первого. В 1942 году первый урожай составил 14,2 тонны с гектара, второй — 19 тонн.

Кусты картофеля с середины июля до 1 августа выкапываются лопатой, причем от корней отрываются все клубни. Ботва же тщательно осматривается. Все больные и вялые кусты удаляются, а здоровые высаживаются под лопату на прежнее место, но несколько глубже, чем они сидели до снятия первого урожая. При посадке кустов в лунку надо налить воды. Хорошо также внести под корни удобрения — торф, перегной, золу, дорожную пыль, фекалии. Кусты картофеля не обязательно пересаживать на прежнее место, их можно переносить на любой участок, освободившийся от ранних овощных культур или вновь раскопанный. В дальнейшем за торично посаженными кустами

производится обычный уход — рыхление, окучивание, борьба с сорняками. В зависимости от погоды может понадобиться один — два полива в количестве 1—2 литра на куст.

Получение второго урожая картофеля проверено также многими колхозниками нашего района. Колхозница Соловьева из поселка Ленина в прошлом году с 200 кустов собрала 60 килограммов второго урожая, а колхозница Кузнецова из поселка Расторгуево с 30 кустов — 20 килограммов.

Особенно хорош для получения второго урожая картофель сорта «Лорх».

Второй урожай дает нам не только картофель, но и капуста. Когда ранние сорта капусты достигают нормальной спелости, мы острым ножом осторожно и наискось вырезаем кочан, оставляя на месте лишь кочерыжки с нижними листьями. Через несколько дней из запасных почек начинает формироваться новая завязь. Мы рекомендуем оставлять расти две завязи, а остальные выбрасывать. Таким путем мы получаем не менее 5—6 тонн дополнительной продукции с гектара.

Агроном А. АНАШИН.

Что кроется за
пышными фразами

Не так давно руководители Оргчермета, разливаясь пышными фразами, клялись всеми мерами помогать семьям защитников родины.

Но одно дело обещать, а другое — выполнять обещанное. Вскоре же пышные фразы и клятвы руководителей Оргчермета превратились в пустую болтовню.

Началось с того, что из Москвы пообещали выслать пропуска только на работающих, а семьи пока должны остаться. К тому же, райторг-отдел отказался выдавать продовольственные карточки неработающим трудоспособным членам семей.

Представьте себе, что жена парторга Шапиро должна остаться без пропуска в Москву и без пайка. Нет, этого допустить невозможно. Тогда тов. Шапиро ищет выход. — Нужно кого-то сократить и устроить жену на работу, — решает парторг.

Одним росчерком пера оказались уволенными с работы, якобы по сокращению, жена фронтовика, имеющая двух малолетних детей т. Волкова и Устюжанина. У них, видите ли, мужья на фронте, им ехать некуда. И таким образом, в Оргчермете появляются новые работники: жена директора Берзон, жена парторга Шапиро, его родственница Зубкова, втираются также Бычковская и Поплавская. Сокращение произведено ловко. Уволено двое — принято 5 человек. Зато спайка в работе самая родственная, никаких склок, все свои люди — сочтемся.

А что касается обиды тов. Волковой, то это меньше всего беспокоит руководителей Оргчермета, они заняты разрешением семейных вопросов. Не нашло поддержки заявление тов. Волковой и в райорганизациях.

Не пора ли руководителям Оргчермета вспомнить свои хвастливые заявления, покончить с бездушием — бюрократическим отношением к судьбе семей фронтовиков?

Г. ЯКУШЕВ,
райвоенкомат.

Действующая Армия

8-я гвардейская казачья имени Морозова кавалерийская дивизия в боях за Родину показала образцы мужества и отваги.



На снимке: Расчет тяжелого миномета гвардий казача А. А. Тулузова. На заднем плане А. А. Тулузов. Фото Д. Фавиловича. Фотохроника ТАСС.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 23 по 29 июня 1943 г.)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 26 июня атаковали противника и овладели населенным пунктом. В течение дня немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских минометов, более 100 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные. 27 июня противник снова пытался вернуть утраченные им позиции. Гитлеровцы 6 раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бои местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких дзота и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. 6 снайперов во главе с Героем Советского Союза старшиной Ильиным пробыли 7 дней в засаде на переднем крае нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

На Карельском фронте две группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили 2 роты белофиннов. Взорвано 10 землянок и 2 дзота, уничтожены 2 минометные батареи, 6 станковых пулеметов и обоз противника с боеприпасами. 28 июня подразделения нашей части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника успешно отражены. Уничтожено более 300

вражеских солдат и офицеров. За истекшую неделю с 20 по 26 июня включительно в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время 74 самолета.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Орел, Орша, Брянск, Псков, станции Невля, Карачев и порт Тамай. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, 3 сторожевых катера и 2 самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, в десятидневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожено 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с оружием, 5 платформ с авиабомбами, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим, 39 вагонов с различными военными грузами.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в Волокове, Ленинградской области. Гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для переливания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

Ускорить вспашку паров

Своевременно и правильно обработанные пары являются одним из основных мероприятий по повышению урожая.

В этом году в районе площадь под парами будет гораздо большая. Она должна обеспечить посевные площади ржи и пшеницы в объеме уборки этого года.

Появ всю напряженность работ, передовые колхозы района, одновременно с другими мероприятиями, успешно ведут под'ем паров.

Так, например, в колхозе «Доброволец» вспахано 201 гектар или 44 процента к плану, «1 мая» (Ушакова) — 42 процента. Неплохо идет вспашка в колхозах «Крестьянин», «Голос колхозника», им. Чапаева и др.

Есть в районе и такие руководители колхозов, как «Красноармеец» — т. Зырянов, «Большевик» — Лесников, «Урал» — т. Кокшаров и др., которые неправильно используют тягловую силу, до сих пор на вспашку пара не выделили ни одной лошади, не вспахали ни одного гектара.

Неразворотливость в деле

вспашки паров создает угрозу срыва выполнения плана вспашки пара и снижения урожая.

Агроном И. БРУСНИЦЫН.

Ответственный редактор

И. БАЛИН.

Азово-Черноморский техникум агроинженерии Наркомсовхозов СССР объявляет осенний прием студентов на 1-й курс отделений агроинженерии и механизации.

Техникум готовит агрономов и техникумов-механиков. Срок обучения 3 года. В техникум принимаются лица, окончившие 7 классов НСШ.

При техникуме имеется столовая и общежитие. Начало занятий с 1 октября 1943 г.

Заявления и запросы направлять по адресу: Шадринский верховный, Курганской области, техникум.

Дирекция.

Ушли кобылица, масти рыжей, 3-х лет, во лбу звезда, непятаная, и вороной стрижак, в возрасте 1 года. Знающих местонахождение сообщить правлению артели им. 1 мая, М-Горбуновского сельсовета.